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01 上海市人力资源和社会保障局 上海市财政局 上海市教育委员会关于

给予本市相关用人单位一次性吸纳就业补贴的补充通知

根据《国务院办公厅关于优化调整稳就业政策措

施全力促发展惠民生的通知》（国办发〔2023〕11

号）相关规定，现就给予本市相关用人单位一次性吸

纳就业补贴补充通知如下：

一、拓宽补贴政策受益范围。自 2023 年 1 月 1

日至 12 月 31 日期间，本市企业、社会组织和个体

工商户吸纳离校 2 年内未就业高校毕业生、在本市

登记失业的 16—24 岁青年就业，签订 1 年及以上劳

动合同并按规定缴纳社会保险费的，可享受一次性吸

纳就业补贴。

二、本通知所指离校 2 年内未就业高校毕业生

包括本市户籍高校毕业生和非本市户籍上海高校毕

业生。

三、符合条件的用人单位实行“免申即享”方式

发放补贴。

1、补贴标准

补贴标准为 2000 元/人，吸纳同一名失业人员

或高校毕业生只能享受 1 次就业补贴。

2、资金渠道

由单位注册地所在区从市级财政转移支付各区

的中央就业补助资金和各区就业补助资金中统筹安

排。

3、申请审核

对符合条件的用人单位实行“免申即享”方式发

放补贴，区人力资源社会保障局于每月 10 日前通过

系统比对就业参保信息，形成符合条件的补贴单位名

单，于 10 个工作日内完成审核并报送区财政局，区

财政局于 10 个工作日内将补贴资金核拨至补贴单位

社会保险缴费账户或其他对公账户。

四、本通知已自 2023 年 8 月 4 日起正式施行，

有效期至 2023 年 12 月 31 日。

法讯速递 L E G A L N E W S E X P R E S S
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02 国家税务总局关于进一步落实支持个体工商户发展个人所得税优惠政

策有关事项的公告

为贯彻落实《财政部 税务总局关于进一步支持小

微企业和个体工商户发展有关税费政策的公告》（20

23 年第 12 号，以下简称 12 号公告），进一步支持个

体工商户发展，国家税务总局就有关事项发布公告，

主要内容如下：

一、对个体工商户年应纳税所得额不超过 200 万

元的部分，减半征收个人所得税。个体工商户在享受

现行其他个人所得税优惠政策的基础上，可叠加享受

本条优惠政策。个体工商户不区分征收方式，均可享

受。

二、个体工商户在预缴税款时即可享受，其年应

纳税所得额暂按截至本期申报所属期末的情况进行判

断，并在年度汇算清缴时按年计算、多退少补。若个

体工商户从两处以上取得经营所得，需在办理年度汇

总纳税申报时，合并个体工商户经营所得年应纳税所

得额，重新计算减免税额，多退少补。

三、个体工商户按照以下方法计算减免税额：

减免税额=（经营所得应纳税所得额不超过 200

万元部分的应纳税额-其他政策减免税额×经营所得应

纳税所得额不超过 200 万元部分÷经营所得应纳税所

得额）×50%。

四、按 12 号公告应减征的税款，在本公告发布前

已缴纳的，可申请退税；也可自动抵减以后月份的税

款，当年抵减不完的在汇算清缴时办理退税；12 号公

告发布之日前已办理注销的，不再追溯享受。

五、公告自 2023 年 1 月 1 日起施行，2027 年 1

2 月 31 日终止执行。《国家税务总局关于落实支持个

体工商户发展个人所得税优惠政策有关事项的公告》

（2023 年第 5 号）同时废止。

03 财政部 税务总局关于进一步支持小微企业和个体工商户发展有关税

费政策的公告

为进一步支持小微企业和个体工商户发展，现将

有关税费政策公告如下：

一、自 2023 年 1 月 1 日至 2027 年 12 月 31 日，

对个体工商户年应纳税所得额不超过 200 万元的部分，

减半征收个人所得税。个体工商户在享受现行其他个

人所得税优惠政策的基础上，可叠加享受本条优惠政

策。

二、自 2023 年 1 月 1 日至 2027 年 12 月 31 日，

对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户

减半征收资源税（不含水资源税）、城市维护建设税、

房产税、城镇土地使用税、印花税（不含证券交易印

花税）、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。
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三、对小型微利企业减按 25%计算应纳税所得额，

按 20%的税率缴纳企业所得税政策，延续执行至 2027

年 12 月 31 日。

四、增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体

工商户已依法享受资源税、城市维护建设税、房产税、

城镇土地使用税、印花税、耕地占用税、教育费附加、

地方教育附加等其他优惠政策的，可叠加享受本公告

第二条规定的优惠政策。

五、本公告所称小型微利企业，是指从事国家非

限制和禁止行业，且同时符合年度应纳税所得额不超

过 300 万元、从业人数不超过 300 人、资产总额不超

过 5000 万元等三个条件的企业。

从业人数，包括与企业建立劳动关系的职工人数

和企业接受的劳务派遣用工人数。所称从业人数和资

产总额指标，应按企业全年的季度平均值确定。具体

计算公式如下：

季度平均值＝（季初值＋季末值）÷2

全年季度平均值＝全年各季度平均值之和÷4

年度中间开业或者终止经营活动的，以其实际经

营期作为一个纳税年度确定上述相关指标。

小型微利企业的判定以企业所得税年度汇算清缴

结果为准。登记为增值税一般纳税人的新设立的企业，

从事国家非限制和禁止行业，且同时符合申报期上月

末从业人数不超过 300 人、资产总额不超过 5000 万

元等两个条件的，可在首次办理汇算清缴前按照小型

微利企业申报享受第二条规定的优惠政策。

六、本公告发布之日前，已征的相关税款，可抵

减纳税人以后月份应缴纳税款或予以退还。发布之日

前已办理注销的，不再追溯享受。

《财政部 税务总局关于进一步实施小微企业“六

税两费”减免政策的公告》（财政部 税务总局公告

2022 年第 10 号）及《财政部 税务总局关于小微企业

和个体工商户所得税优惠政策的公告》（财政部 税务

总局公告 2023 年第 6 号）中个体工商户所得税优惠

政策自 2023 年 1 月 1 日起相应停止执行。

04 财政部 税务总局关于支持小微企业融资有关税收政策及增值税小规

模纳税人减免增值税政策的公告

一、为继续加大对小微企业的支持力度，推动缓解融

资难、融资贵问题，现将有关税收政策公告如下：

1、对金融机构向小型企业、微型企业及个体工商

户发放小额贷款取得的利息收入，免征增值税。金融

机构应将相关免税证明材料留存备查，单独核算符合

免税条件的小额贷款利息收入，按现行规定向主管税

务机关办理纳税申报；未单独核算的，不得免征增值

税。

2、对金融机构与小型企业、微型企业签订的借款

合同免征印花税。
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3、本公告所称小型企业、微型企业，是指符合《中

小企业划型标准规定》（工信部联企业〔2011〕300

号）的小型企业和微型企业。其中，资产总额和从业

人员指标均以贷款发放时的实际状态确定；营业收入

指标以贷款发放前 12 个自然月的累计数确定，不满

12 个自然月的，按照以下公式计算：

营业收入（年）=企业实际存续期间营业收入/企

业实际存续月数×12

4、本公告所称小额贷款，是指单户授信小于 100

万元（含本数）的小型企业、微型企业或个体工商户

贷款；没有授信额度的，是指单户贷款合同金额且贷

款余额在 100 万元（含本数）以下的贷款。

5、本公告执行至 2027 年 12 月 31 日。

二、为进一步支持小微企业和个体工商户发展，现将

延续小规模纳税人增值税减免政策公告如下：

1、对月销售额 10 万元以下（含本数）的增值税

小规模纳税人，免征增值税。

2、增值税小规模纳税人适用 3%征收率的应税销

售收入，减按 1%征收率征收增值税；适用 3%预征率

的预缴增值税项目，减按 1%预征率预缴增值税。

3、本公告执行至 2027 年 12 月 31 日。

05 国务院关于修改和废止部分行政法规的决定

为贯彻实施新修订的《中华人民共和国行政处罚

法》，推进严格规范公正文明执法，优化法治化营商

环境，国务院在进行清理后，决定对 14 部行政法规的

部分条款予以修改。《决定》自 2023 年 8 月 21 日起

正式施行，主要内容如下：

一、将《证券公司风险处置条例》第 38 条、第

43 条、第 44 条中的“《证券法》第 129 条”修改为

“《证券法》第 122 条”。

第 59 条修改为：“证券公司的董事、监事、高级

管理人员等对该证券公司被处置负有主要责任，情节

严重的，可以按照规定对其采取证券市场禁入的措

施。”

删去第 60 条中针对“妨碍处置证券公司风险工作

正常进行的被处置公司的董事、监事、高级管理人员

等有关人员”有关“并可以暂停其任职资格、证券从

业资格”和“撤销其任职资格、证券从业资格”的处

罚措施。

二、将《中华人民共和国发票管理办法》第 3 条

增加一款，作为第二款：“发票包括纸质发票和电子

发票。电子发票与纸质发票具有同等法律效力。国家

积极推广使用电子发票。”

第 15 条修改为：“需要领用发票的单位和个人，

应当持设立登记证件或者税务登记证件，以及经办人

身份证明，向主管税务机关办理发票领用手续。领用

纸质发票的，还应当提供按照国务院税务主管部门规

定式样制作的发票专用章的印模。主管税务机关根据

领用单位和个人的经营范围、规模和风险等级，在 5

个工作日内确认领用发票的种类、数量以及领用方式。
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“单位和个人领用发票时，应当按照税务机关的

规定报告发票使用情况，税务机关应当按照规定进行

查验。”

第 24 条改为第 23 条，增加一项，作为第一款第

六项，要求任何单位和个人不得“窃取、截留、篡改、

出售、泄露发票数据”。

第 29 条改为第 28 条，修改为：“开具发票的单

位和个人应当按照国家有关规定存放和保管发票，不

得擅自损毁。已经开具的发票存根联，应当保存 5 年。”

（本期完）




